
 

03ª SESSÃO ORDINÁRIA - 25/02/2021 
 

[ANA ] ...O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convido os 

Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus 

respectivos lugares. Peço a 1ª secretária que proceda à chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quorum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo número legal, 

declaro abertos os trabalhos desta Sessão Ordinária. E, em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos senhores vereadores que se coloquem de 

pé, bem como o público presente. E solicito a vereadora Rosana Pinheiro que faça a 

leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Procede à leitura de um 

texto Bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Senhor 

Presidente não há avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Dito Xaréu...[02 SAMUEL] ... Dito Xaréu, para que o Vereador Dito Xaréu para que o 

parlamentar que é líder do PSDB faça de maneira oral as indicações para substituição do 

ex-vereador Chico Móveis nas comissões de Meio Ambiente Agricultura e Pesca e na 

comissão de Educação e Cultura. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente, 

e em nome do presidente cumprimento toda mesa diretora, nobres pares, servidores 

dessa casa, a imprensa. Quero louvar ao meu senhor por mais essa oportunidade de estar 

aqui falando para a população de Guarapari. Presidente eu venho através desta Tribuna 

no cumprimento do Artigo 34 do Regimento Interno desta Casa de Leis, como líder do 

PSDB, indicar o meu nome para o preenchimento das vagas deixadas pelo saudoso e ex-

vereador Chico Móveis na comissão de Meio Ambiente Agricultura e Pesca e na 

comissão de Educação e Cultura. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental a 

indicação de Vossa Excelência e dessa forma em cumprimento ao que dispõe o Artigo 

34 do Regimento Interno designo o Vereador Dito Xaréu para preencher as vagas 

deixadas pelo saudoso Vereador Chico Móveis na comissão de Meio Ambiente 

Agricultura e Pesca e na comissão de educação Cultura. Pela ordem a Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos, 

quero cumprimentar a todos em nome do Presidente Wendel Lima, imprensa que nos 

assiste. Presidente é regimental eu gostaria de solicitar a discussão e a votação em bloco 

das matérias. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental a 

solicitação da nobre vereadora e irei colocar em apreciação do plenário o pedido de 

votação em Bloco das matérias. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Solicito a secretária que faz a leitura do 

pequeno expediente,e peço a colaboração dos vereadores só deixar a gente fazer a 

leitura para que a gente não perca o tempo dos quarenta minutos, e posteriormente...não 

é automático agora a secretária vai fazer a retirada. Essa pauta ela vem congelada desde 

a primeira sessão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento nº 003/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Requerimento nº 005/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Lemos Borges. 

Indicação nº 001/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº 002/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Lemos Borges. 

Indicação nº 003/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Lemos Borges. 

Indicação nº 005/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 006/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 007/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 008/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 017/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 018/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori...[03 RUTH] ... Indicação 

de número 048/2021 de autoria do Vereador Isaac Queiroz; 

Indicação de número 055/2021 de autoria do Vereador Isaac Queiroz; 

Indicação de número 082/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima; 

Indicação de número 083/2021 de autoria do Vereador Fábio veterinário; 

Indicação de número 084/2021 de autoria do Vereador de Fábio veterinário; 

Solicito a retirada da indicação de número 133/2021 e 134 que era de autoria do 

Vereador Chico Móveis. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro a retirada de 

pauta das duas indicações que era de autoria do saudoso, Vereador Chico Móveis; 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Indicação nº 159/2021 de autoria do Vereador Doutor Franz; 

Indicação nº 160/2021 de autoria do Vereador Doutor Franz; 

Indicação nº 197/2021 de autoria do Vereador Zé Preto; 

Indicação nº 198/2021 de autoria do Vereador Zé Preto; 

Indicação nº 239/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor; 

Indicação nº 240/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor; 

Indicação nº 242/2021 de autoria da Vereadora Kamila Rocha; 

Indicação nº 243/2021 de autoria da Vereadora Kamila Rocha; 

Voto de Pesar nº 001/2021 de autoria do Vereador Denizart; 

Voto de Pesar nº 002/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima; 

Presidente, encerrado o Pequeno Expediente dos Vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela Ordem o Vereador 

Odair Rossi. 

Lembrando que até a chegada do processo de votação das matérias que foram lidas...[04 

KELEM] ... Lembrando que até a chegada do processo de votação das matérias que 

foram lidas, a gente tem que ficar atento a esse debate, porque agora vamos passar para 

o processo de discussão das matérias lidas, então precisamos ficar atento a isso. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a mesa diretora, presidente 

Wendel Lima, a todos que estão em casa nos assistindo e a todos os vereadores.  



Hoje eu venho falar desse indicativo, que é essa área tão importante para Guarapari, 

senhores vereadores, que é a drenagem e pavimentação de São Miguel a Santa Luzia, de 

Cabeça Quebrada a Todos os Santos, De Cabeça Quebrada a Bahia Nova. Está aqui o 

Zazá que tem casa em Bahia Nova, Sabrina de Todos os Santos. Sabemos da grande 

importância desta região para Guarapari. Essa região já era uma região para ser 

beneficiada pelo asfalto, pela sua grande produção agrícola no município de Guarapari, 

pelas agroindústrias que já existem naquela região vou falar algumas aqui:  Lara Fruit é 

uma empresa de polpa de frutas de Cabeça Quebrada, Pescados do Fabinho um dos 

maiores produtores da região que é em Cabeça Quebrada e meio em São Miguel. Temos 

também ali a Cachoeira do Bravin que é um dos maiores pontos turísticos do município 

de Guarapari, ao meu ver. Aquela região ali tem a piscina da Maura que é um atrativo 

turístico; tem o Ferreira Clube lá do Devanil, em São Miguel, Piscina do Tetê. Essa 

interligação... tem a Água de Côco saúde que é do Michel, lá de Cabeça Quebrada. E 

temos uma grande relevância naquela situação ali que vai propiciar aos moradores a 

interligação das comunidades de Santa Luzia, Cabeça Quebrada, Bahia Nova, Todos os 

Santos, nós temos uma estrada lá que interliga Santa Luzia a cachoeira, que é um ponto 

turístico, um quilômetro para reabrir, nós temos que andar dezessete para fazer esse 

trajeto! O outro pedido que eu faço... E além de tudo a valorização, aquele povo de Rio 

da Prata quando chove ninguém sobe e ninguém desce! Vamos deixar atentos aqui os 

vereadores que estamos aqui como representantes do povo de Guarapari. Temos q1ue 

fazer projetos para viabilizar os problemas da sociedade, sabendo que quem são os 

nossos patrões é a população de Guarapari. 

Outra reivindicação que eu tenho aqui é a construção da Praça em frente à Igreja Santa 

Rosa de Lima, está um representante aqui, o seu Jorge. A senhora Daiane Rangel Torres 

que é o pedido que eu faço que seja colocado o nome desta praça, que é a esposa dele 

que está aqui. Quero agradecer a toda a comunidade de Santa Rosa, bairros vizinhos e o 

povo do interior. Estamos aqui fazendo um trabalho, nós como vereadores, para levar o 

bem estar e um futuro melhor para o povo de Guarapari! O povo de Guarapari nós 

temos que sempre incluir, tem gente que tira o povo do interior como o povo de 

Guarapari! Nós temos que agregar o povo do interior que produz os alimentos que 

chega em nossa mesa aqui, que acordam de madrugada para produzir o nosso alimento! 

Então nós temos que respeitar esse povo! E dizer que estou aqui agregado a cidade e ao 

interior. Não basta, nós temos que lutar pelo nosso município! Os munícipes de 

Guarapari podem ficar sossegados que iremos lutar e trabalhar sempre em prol dos 

munícipes de Guarapari que são eles que pagam o nosso salário. Boa tarde a todos.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

Presidente, mesa diretora, caros assistentes, TV Guarapari, imprensa, nosso querido 

Carlinhos DJ que está de volta ai... [05 ANA]... nosso querido Carlinhos DJ de volta aí 

prestando os trabalhos. Obrigado Carlinhos pelo seu apoio e o da imprensa a esta Casa 

de Leis nos nossos trabalhos de vereança. Parabéns Oldair Rossi pelo seu 

posicionamento! Um vereador que veio para mostrar para o que veio; como todos os 

vereadores desta Casa aqui. Todo mundo com vontade de trabalhar. E dizer, Oldair, que 

o seu pedido aqui é um pedido muito maravilhoso; como vários nossos que nós já 

tivemos aqui em toda essa rota sua aí. E precisamos que, também, o nosso executivo, o 

nosso prefeito volte com as parcerias com o governo do Estado. Onde nós temos o 



retorno do Caminhos do Campo. Temos dinheiro reservado para Guarapari com o 

governo do Estado! Onde está lá só dependendo do ok do prefeito para cumprir com 

mais essas estradas, essas ruas, esses asfaltamentos onde se pediu para o interior. Já vai 

iniciar... Já está iniciando, essa semana, novamente, o trabalho de projetos da ES de Rio 

Claro. Amarelos a Rio Claro que o governo do Estado irá fazer 9 km. Tivemos um 

ganho também para fazer as outras estradas no município de Guarapari. E os recursos 

estão lá reservados para Guarapari! Basta o prefeito falar ok que o governador do 

Estado estará liberando o dinheiro, liberando os recursos para atender o homem do 

campo. Caminhos do Campo: recursos liberados; aberto para o prefeito municipal de 

Guarapari. Já estivemos várias vezes lá com o governo do Estado. Semana que vem eu 

tenho mais uma reunião com secretário, Thiago Hoffman, que está de portas abertas 

para Guarapari – não só comigo, mas para com todos os vereadores – para trazer esses 

recursos para cidade de Guarapari. São os nossos sonhos! O sonho do Oldair, o meu 

sonho e de outros mais! Como queremos os nossos bairros asfaltados, queremos 

também o nosso interior asfaltado. Realmente o escoamento de produtos de 

agronegócios. E os nossos produtores lá se matam dia e noite para poder ter o direito de 

vender. Quero dizer sobre os meus pedidos. Na Praia do Morro foram retiradas algumas 

descidas lá. Houve alguns problemas e a prefeitura teve que retirar. É preciso que refaça 

essas descidas ali na Praia do Morro por que as pessoas idosas têm que andar quase 

trezentos, quatrocentos metros onde tem a descida para a areia da Praia do Morro. 

Foram retirados, e eu peço ao Odivan, nosso secretário, que faça isso! E também esse 

pedido aqui: quero a colocação de seis postes retirados da Praia do Morro que foi um 

debate incessante aqui na semana passada, que graças a Deus essa Casa acordou, e vem 

acordando pelo descaso da EDP Escelsa no município de Guarapari. É a nossa 

homenagem aqui ao Ariesley Alves Moreira Pereira, que foi um salva-vidas no 

município de Guarapari que veio a falecer. Os nossos pêsames, os nossos votos de pesar 

aqui de todos os vereadores, em nome de todos os vereadores desta Casa de Leis. E 

venho dizer mais para vocês, gente, que continua a situação de falta de energia no 

interior do município de Guarapari. Precisamos dar um basta nessa situação. Estive na 

EDP Escelsa, estive também na secretaria da SEMAP e aqui, presidente, fazer uma 

convocação dos diretores ao gerente da EDP Escelsa, como também alguns dos nossos 

secretários. E peço aos vereadores que aprovem essa convocação. Boa tarde e obrigado 

a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a presidência ao 

meu substituto legal para que eu possa fazer o uso da palavra. 

(Assume a Presidência o Vice-Presidente, Vereador Carlos Eduardo dos Santos 

Nascimento). 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde senhor 

presidente, Dudu Corretor, nobres vereadores aqui presentes. Quero, assim, de forma 

cordial, convidar os vereadores Rodrigo Borges e o vereador Izac Queiroz, que militam 

enfaticamente ali dentro do bairro Aeroporto, para estar assinando junto comigo o 

encaminhamento do meu requerimento – que é um requerimento que eu construí ainda 

no mandato anterior. Então a gente deu sequência a esse trabalho; às conversações com 

a comunidade. E hoje a comunidade, assim, se vê com vereadores. São pessoas que 

militam dentro do bairro, que é o Izac; o Rodrigo Borges. Então eu gostaria de fazer 



esse convite para nós podermos militar juntos por essa conquista ali no bairro 

Aeroporto. Senhor presidente…[06 SAMUEL] ... Senhor presidente, também gostaria 

de agradecer ao secretário de estado Thiago Hofmann que está fazendo um excelente 

trabalho no governo do estado, e que ontem esteve em Guarapari, nós tivemos juntos 

por um uns momentos e conversamos sobre Guarapari, conversamos sobre a câmara. E 

isso é muito importante quando um secretário se dedica e tem proposta para o 

município, e está assim de braços abertos para essa Câmara Municipal. Então, eu venho 

trazer a mensagem do secretário de estado Tiago Hofmann. A todos uma boa tarde. Pela 

ordem Vereador Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Quero o primeiro dá 

uma boa tarde a todos, presidente, mesa, amigos plenário, imprensa de Guarapari, meu 

grande amigo DJ. Quero falar um pouco sobre a minha indicação nessa solicitação sobre 

o rotativo de Guarapari. O que está acontecendo? No rotativo passado aquelas pessoas 

que tinham apartamento e não tinha vaga de garagem, elas usavam cartãozinho no vidro 

e tinham o direito de parar o seu carro em uma vaga naqueles os horários que cobrariam 

o rotativo. Essa licitação agora posterior eles perderam desse direito. Então está 

onerando demais aquelas pessoas que moram em apartamento,ou em casa que não tem 

vaga de garagem.  Então eu já me antecipei, já até procurei o prefeito e iniciei uma 

conversa com ele, mas ele falou que iria ver e ia me dar uma resposta. Então esse 

requerimento, essa indicação já levei até ao nosso prefeito já iniciei uma conversa. Mais 

peço aos amigos aqui de plenário que possa reforçar, porque principalmente o povo do 

centro de Guarapari tá sofrendo demais com isso tá, tem gente que tem que tirar seu 

carro no determinado momento botar uma distância de três, quatro quilômetros e ir 

andando, porque realmente o carro onera muito nessa questão do rotativo. Outra 

indicação foi reservatórios para estrada das Goiabas, essa estrada das Goiabas ela tem 

alguns poços que os moradores usam para puxar a sua água, mas quando falta energia e 

alguma coisa falta água em casa. Então eu gostaria de pedir ao prefeito que desce uma 

olhada com carinho nessa situação e colocasse...a própria comunidade faz a doação da 

área para implantação dessas caixas d'águas, compraria as bombas e os canos. E aí só 

falta mesmo o prefeito através eu acho da secretaria de obra disponibilizar essas caixas 

d'água. Eu acho que eles estão pedindo em torno de três caixas d'água em torno de 

cinquenta mil litros cada uma. Então, eu quero também dar o parabéns aqui para a 

Kamilla pelo requerimento, pela indicação dela sobre os idosos. É uma preocupação 

nossa também Kamilla porque mexe com a saúde do nosso povo. Então, gostaria de 

pedir a Vossa Excelência se eu poderia assinar junto. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Pela ordem o Vereador 

Rodrigo Borges. Lembrando que o pequeno expediente vai até às 15:46. Começou a 

contar no momento que eu falei pequeno expediente. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –Boa tarde pessoal! Quero 

agradecer aqui e parabenizar os vereadores que estão aqui na sessão, agradecer o 

presidente pelo convite de assinar o requerimento dele para cobertura da quadra do 

bairro do bairro Aeroporto, reivindicação de muito tempo. Parabenizar pelo convite para 

assinar, o Izac também e estender Presidente para o Marcelo Rosa que também é lá da 

base e para o Odair Rossi que também é do Bairro. Hoje o bairro Aeroporto tem quatro 

vereadores que tem a sua base lá. E estou muito satisfeito com o empenho do presidente 

dessa casa lá,fiquei muito feliz quando eu vi o primeiro requerimento do presidente lá. E 

o pessoal falou “faz também”! E eu falei, não!Deixa ele, eu fiz um outro sobre a 

reforma da praça justamente das outras coisas que a praça precisa, e espero que seja 

atendido, porque o requerimento não é meu, a ideia é das pessoas que estão lá, a gente é 

só a voz deles. Então assim, não pode ter uma represália para o vereador...[07 RUTH] ... 



uma represália para o vereador que pede, porque é o povo que está lá que também votou 

no prefeito que está aí, e acredito que não vai acontecer! Parabéns! E quem mais quiser 

falar para o bairro Aeroporto está convidado, porque está precisando mesmo!  

Agora quero falar dos meus requerimentos, eu falei aqui da Comunidade de Reta 

Grande, é uma outra comunidade que eu tenho uma boa representação lá, sou bastante 

demandado, e lá eles falaram que não estão conseguindo o atendimento odontológico, 

então fiz um requerimento para que o pessoal da saúde informe quando que é, quando 

que possa ser, até para eu poder falar para eles o que está acontecendo, se é férias, se é 

motivo de pouco efetivo, quando que eles vão poder ter esse atendimento lá, que é 

devido para eles também!  

E aqui eu quero falar um pouco -meu tempo está se encerrando- mas eu quero falar da 

Praia do Morro, e foi justamente quando a gente fez esse requerimento foi em janeiro, 

existe captação de água pluvial da Praia do Morro que ela é despejada nas areias da 

praia, é assim que funciona, e diversas vezes, por diversos órgãos que passei: eu fui 

topógrafo da PRODESPOL em 97 na Praia do Morro, fiz a Praia do Morro toda, então 

assim, eu conheço os pormenores, ali é o seguinte, eu fiz um pedido aqui para limpeza e 

manutenção daquilo para não dar aquela sensação horrível que fica na praia de sujeira, 

apesar da água pluvial que está ali não ser esgoto, mas ela vem com os detritos todos da 

rua, e aí ali tem uma parte de decantação que tem que ser feita a manutenção daquilo, 

periodicamente para quando encher os detritos não irem para areia, se puder estender, 

não faz parte da minha indicação, mas a prefeitura pode estender o manilhamento por 

debaixo da areia e seguir, para poder não ficar aquela coisa feia,  é onde a gente... é o 

nosso cartão postal e a Praia do Morro é o maior deles, onde a gente vende a nossa 

cidade!  

O nosso outro requerimento é das lixeiras que são muito pequenas e muito longe uma 

das outras, se puderem fazer melhor para o próximo verão ou já imediatamente, vai ser 

de bom tom! (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela Ordem o Vereador 

Dudu-Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - 

Boa tarde a Mesa Diretora! Boa tarde vereadores! Boa tarde a TV! Aos ouvintes, 

telespectadores! O que eu venho falar agora aqui é o motivo de muita alegria, nós 

estamos pedindo a reforma da praça de olaria, uma praça onde nós passamos a nossas 

vidas praticamente toda ali no bairro, sou morador do bairro há muitos anos, e aquela 

praça tinha um campinho de futebol e graças a Deus hoje transformou numa praça bem 

cuidada, como todos podem estar sabendo que a praça do olaria é a praça mais bem 

cuidada do nosso município, e nós estamos pedindo a cobertura da quadra ali, e também 

pedi para reformar os brinquedos, aquela Rua Elisiário Dias ali que corta com a 

Joventino, vai para Virgílio Belém Silva e junto com a Gapito Sampaio é a região que 

nós passamos ali, nós passamos a nossa infância, nós crescemos ali com grandes 

amigos, e hoje nós temos uma praça muito bem aproveitada, com ginástica na quadra, 

as pessoas fazem, tem um projeto social, um projeto de esportes alí, então colocando 

essa quadra ali uma cobertura nessa quadra, o que que vai acontecer? Ali nós vamos ter 

alguns eventos, vão conseguir também fazer alguns cursos, vão consegui fazer algumas 

missas, as pessoas vão poder usar aquela cobertura ali até para alguns cursos 

profissionalizantes, fazer alguns projetos melhores ali dentro para que nós venhamos ter 

um bom proveito naquela praça! E aonde eu venho pedir também é lá na Praça Saudável 

lá no bairro Kubitschek, ali no bairro Kubitschek aquela Praça Saudável fica ali perto da 



Igreja Santo Expedito ali perto da Rua Ademar José de Barros, aquela praça ali é uma 

praça bastante usada, como o Luciano sabe porque ele mexe com o esporte, não é 

Luciano? Então aquela praça é um projeto nosso Luciano...[08 KELEM] ... Então 

aquela praça é um projeto nosso Luciano, vamos trabalhar juntos ali naquela praça para 

pedir uma reforma daquelas máquinas de fazer exercício, o campinho de quadra, de 

areia ali. Nós precisamos colocar, porque já está funcionando muito bem, só precisamos 

melhorar um pouquinho pra reformar os brinquedo que tem lá. Mas graças a Deus esse 

pedido eu tenho certeza que vai ser aceito e nós vamos crescer muito em nosso 

município, porque a partir do momento que nós atendemos a nossa comunidade a 

comunidade responde muito bem. Uma boa tarde a todos.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Dito. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente a minha vinda 

aqui é uma vinda rápida. Queria saudar a vossa excelência, a mesa diretora, os nobres 

Pares, a imprensa, os servidores desta Casa. Louvar o meu Senhor Jesus por mais essa 

oportunidade.   

Queria levar uma mensagem boa a população de Meaípe, principalmente aos que 

moram mais próximos do Rio Meaípe. Hoje eu estive com o nosso Secretário de Meio 

Ambiente, a gente vem trabalhando nisso desde que acabou o nosso mandato, antes de 

acabar o nosso mandato, no reinicio desse mandato. Vai ter uma ação até dia 20 agora, 

nós conseguimos um convênio com a Cesan, que até dia 20 de março se inicia a 

limpezas geral do Rio Meaípe. O Rio Meaípe ele tem uma história que é uma história 

grande, se eu for começar a contar esses minutos não vão dar! Aonde a gente pegava ali 

uns camarões pitu! Aonde minha chegou a lavar roupa ali, eu cheguei a brincar ali, a 

gente descia de um lado e subia de outro! Mas nós estamos aguardando cem por cento 

do termino do esgoto de Meaípe, porque existe algumas casas ainda que jogam o esgoto 

no rio. Então aquela planta aquática que dá lá é devido a alguns dejetos que são jogados, 

porque elas adoram, aquela espécie de planta sobrevive disso. Mas graças a Deus, muita 

luta, muito pedido, agradecer ao Márcio comandante da Cesan aqui em Guarapari, um 

amigo, um parceiro, que sempre quando a gente liga pra ele ou manda mensagem ele 

atende. O nosso incansável Secretário de Meio Ambiente Breno e sua equipe, meu 

muito obrigada em nome da população de Meaípe. Obrigada a todos e um feliz final de 

semana. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Boa tarde a todos que 

estão nos assistindo, boa tarde também aos colegas vereadores. Falar do meu 

requerimento, que tivemos reunião nessa pandemia agora, no mês de janeiro, com a 

Secretária de Saúde junto com os integrantes da secretaria, porque esse pedido de USF 

não é assim só um pedido meu, mas um pedido da comunidade e dos vereadores que 

militam por aquela região, que é o Dito, o nosso colega Sandrinho, que hoje não está 

aqui mais, mas ele vem reivindicando esse pedido. Hoje a região de Meaípe passa de 

doze mil habitantes, então um posto só não atende mais a nossa região, mas com muita 

prontidão a secretária nos atendeu e falou que já está entrando, por causa da pandemia 



atrasou, mas já está entrando o exercício de transformar o posto de saúde em USF ali na 

nossa região da grande Meaípe. 

O outro requerimento que é da Praça do Chico. Os vereadores colegas aqui sabem que 

foi colocado no orçamento a reforma, a construção; na verdade ali é uma reforma, 

construção e ampliação da Praça do Chico, foi colocado nesse orçamento que nós 

aprovamos em 2021. A gente conversa com o prefeito e com o secretário e isso vai sair 

e vai ser de muita importância, que é uma praça muito importante que é dentro do 

Centro de Meaípe, o prefeito vai incrementar com uma academia popular...[09 ANA] ... 

O prefeito vai incrementar com a academia popular também; pequena, porque a praça 

não é tão grande. Mas ele também já se comprometeu a fazer isso para comunidade ali. 

Então está no orçamento, e ele falou que vai cumprir essa reforma e ampliação da praça 

do Chico ali. E também aproveitar para mandar um abraço para minha sogra que está 

em Barro Branco, dona Silva, que está fazendo 80 anos. Pode esperar que nós vamos aí 

para comer o bolo hoje, dona Silva. Um abraço para senhora! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Estavam inscrito 

também, no pequeno expediente, o vereador Izac Queiroz e o vereador Fabio 

Veterinário. Ainda bem que ambos estão no horário dos oradores porque não dá mais 

tempo da gente conceder. Gostaria de me justificar com os senhores. Entraremos, nesse 

momento, no processo de votação dos requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento, iremos entrar no horário destinado aos senhores vereadores pelo tempo 

regimental de até seis minutos. Peço a secretária que faça chamada do primeiro orador 

inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fabio 

Veterinário, do PSB. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Boa tarde 

senhores vereadores, vereadoras e a população que nos assistem. Dando só continuidade 

ao que os colegas vieram defender: os seus requerimentos. Um dos requerimentos que 

eu faço é que o nosso presidente avalie junto com a parte financeira da Câmara e se 

coloque um plano de saúde para os funcionários da Câmara. É uma reclamação de 

alguns funcionários – que eu já conheço a algum tempo – que eles não têm um plano de 

saúde; seja total, ou participativo. Então essa avaliação tem que ser feita, obviamente, 

pelo presidente. Ver a viabilidade orçamentária. Já no outro horário, falar do castra 

móvel, que é um projeto que eu tenho há muito tempo. Que eu já pedi para o 

governador, para prefeito, para deputado estadual, federal. Vou deixar vocês verem um 

pouquinho o que é. Em diversos municípios do Brasil existe o castra móvel. Ele é uma 

unidade móvel que vai atendendo nos bairros. Vai cuidando dos animais; vai castrando. 

E isso é um caso de saúde pública! Para evitar a disseminação de doenças, de zoonose, 

doenças transmissíveis dos animais para os seres humanos. Então, quando a gente faz 

isso, nós estamos fazendo não só pelos animais, mas também pela nossa população. 

Deixar passar um pouquinho para vocês terem noção. Porque não existe no Estado do 

Espírito Santo; nenhum dos setenta e oito municípios possui um castra móvel. É uma 

clínica ambulante. (Vídeo). Internamente ele é semelhante a uma clínica normal que 

atende, que opera os animais. Tem algumas fotografias aí também do castra móvel. E 

Guarapari adquirindo esse castra móvel – ele é fabricado no Paraná – vai ser o primeiro 

município do Estado a ter um castra móvel. E como eu falei: até um dos motivos de eu 

ter vindo para política foi esse. Porque eu sempre solicitei… Eu já apoiei vereadores; já 

apoiei candidatos a prefeito, deputado estadual, deputado federal e até mesmo o atual 

governador. E eu sempre solicitei um castra móvel para o nosso Estado, para o nosso 



município. Mas como nunca fui atendido, eu falei: não, eu tenho que vir candidato, me 

eleger e tentar conseguir. Eu sei que não é fácil! Mas, assim, eu tenho me empenhado há 

um bom tempo – mesmo antes de ser eleito – de ter esse castra móvel…[10 SAMUEL] 

... mesmo antes de ser eleito e de ter esse castramóvel. E dessa vez tem um deputado 

que prontamente, eu já solicitei uma emenda parlamentar federal ao Deputado Ted 

Conti, e ele se comprometeu em enviar essa verba. Já tá conversando aí com o nosso 

Excelentíssimo Sr. Prefeito para que essa verba chegue e para se adquira esse 

castramóvel para Guarapari. Agora vamos aguardar essa emenda, porque tem uma 

burocracia é uma coisa que pode demorar um pouco. Mas às vezes é de um ano para o 

outro e não tem como a gente especificar isso daí não. Eu trago isso daí, é um valor que 

nesse caso não vai onerar o nosso cofre da nossa cidade, porque é através de emenda e 

vem de Brasília. Então não atrapalha né a gente não vai está tirando uma verba de 

educação, uma verba da saúde, da agricultura, de lugar nenhum, ela vem especifica para 

isso, por ser emenda parlamentar vinda de Brasília. Isso é importante! Às vezes a 

pessoa, eu já fui questionado, “poxa, você vai criar uma coisa para um animal quando 

está faltando para uma pessoa”. Então nesse caso, não é nada disso, não vai tirar verba 

da educação, da saúde ou de qualquer outro setor da cidade, da prefeitura para esse tipo 

de atividade. É um somatório que vem se juntar ao serviço do centro de controle de 

zoonoses, são os animais sendo atendidos! Existem várias doenças que a gente vê na 

cidade de Guarapari, caso de raiva, esporotricose leishmaniose, toxoplasmose, são 

algumas das doenças que podem passar dos animais para os seres humanos. Então, se 

nós tivermos tendo esse atendimento bairro a bairro, essas doenças vão sendo 

diagnosticadas e vão sendo tratadas, e as pessoas, o nosso cidadão ele passa a não ter 

mais esse tipo de doença. Eu trouxe hoje para vocês também se apaixonarem pelo 

projeto e também aprovaram o projeto assim que se tiver em pauta. Ok? Obrigado e boa 

tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Quero parabenizar o nosso amigo Fábio pela excelente iniciativa. 

Passo a palavra secretária para a chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Professor Luciano do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde a todos, 

público presente, imprensa, ao público que nos assistem de suas casas. Hoje eu vou falar 

um pouco sobre a obra de drenagem no bairro Kubitschek, especificamente na Rua 

Ademar de Barros que liga o bairro Kubistchek ao bairro Coroado. Primeiramente quero 

agradecer, eu tenho visitado vários secretários deste município, e assim os secretários 

eles têm nos atendido com bastante atenção,em especial o nosso secretário de obras o 

Odvan. Então assim, eu vou passar um vídeo agora para a gente ter uma noção sobre a 

situação. No vídeo a situação vai está no tempo seco, mas o morador explicando sobre o 

que acontece em período de chuvas. Então eu vou passar o vídeo e a gente vai assistir e 

depois eu vou estar tecendo comentário sobre esse vídeo. 

(É efetivado o vídeo com uma reportagem da TV Guarapari – Repórter nos Bairros) 

...[11 RUTH] ... (Vídeo com reportagem da TV Guarapari na Rua Ademar de Barros no 

Bairro Kubsticheck - Repórter nos Bairros) 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Muito obrigado a 

TV Guarapari pelas imagens e pela atenção em relação ao nosso município como um 

todo! E assim, eu quero falar que esse pedido é um pedido assim, feito há vários anos 

por vários vereadores aí que aqui passaram, e também esse ano o nosso amigo do Dudu 

também já fez um pedido parecido, e assim o que acontece que a gente está aqui como 



vereador para representar as pessoas, então essa é a nossa função, a gente está aqui para 

servir, e os moradores, eles chegam até nós com várias demandas e essa demanda é uma 

demanda muito antiga, essa reportagem ela é de 2019, mas eu como morador desta 

região, a gente tem essa demanda que vai além de 2019, então assim, a prefeitura tem se 

empenhado bastante em dar atenção a essa região, as galerias já foram compradas né? 

Naquela oportunidade o morador, ele chamou a reportagem para limpeza dos bueiros, 

hoje já não é mais suficiente à limpeza dos bueiros, é necessário realmente essa 

galeria!Então eu fiz uma avaliação, fiz uma consulta aos moradores, fui também ao 

secretário de obras o Odivan, ele me mostrou na planilha -no ano passado também o 

nosso prefeito o Edson Magalhães foi até este bairro- o qual ele tem um carinho especial 

com vários moradores, e assim, foi assim uma promessa tanto dele como o secretário 

que este ano a gente vai resolver esse problema! E assim eu tenho certeza de que 

caminhando junto, a gente vai poder resolver esse problema que é um problema de 

vários anos né? Porque nessa localidade também, assim como vários lugares de 

Guarapari era rodeado por brejos e lagoas, as lagoas se findaram, os brejos foram 

aterrados, e hoje a gente tem essa problemática! Então é necessário fazer esse estudo, é 

necessário essa obra para que o morador tenha a comodidade e tenha a tranquilidade 

para que ele olhe para o céu e veja as estrelas, não veja assim, a nuvem e a chuva se 

aproximando e aquele desespero de sempre! Então peço com carinho ao nosso prefeito, 

ao nosso secretário e aos órgãos competentes para que dê essa atenção para que a 

população tenha a tranquilidade de estar morando, e ter o seu ir e vir com tranquilidade! 

Muito obrigado! 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Parabenizar o nosso amigo Luciano, nosso vereador! 

Passar a palavra para a secretária! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Isaque Queiroz do PP! 

O SENHOR VEREADOR ISAQUE QUEIROZ DE JESUS - Senhor Presidente; demais 

membros desta Casa; publico presente! 

Quero aproveitar esse momento para agradecer ao Presidente Wendel Lima pela 

solicitação de assinatura na indicação nº 082/2021 que fala sobre a cobertura da quadra 

de esportes do Bairro Aeroporto, e aquilo que tiver redundante a gente faz a retirada da 

minha indicação para que possamos estar juntos nesse propósito de atender a 

comunidade!  

Eu no inicio também do ano, eu protocolizei o Requerimento nº 003/2021 pedindo 

informações sobre a política adotada pelo município com relação aos Moradores em 

Situação de Rua, até porque isso é uma preocupação de todos os munícipes, nós 

sabemos que Guarapari é uma cidade atrativa, vimos algumas matérias sendo publicadas 

pela mídia local de que a vinda de alguns moradores em situação de rua, inclusive é 

patrocinada por outras prefeituras, podemos perceber isso que é algo que as prefeituras 

de outros municípios trazem pessoas para vir para Guarapari, até porque aqui uma 

cidade boa de se viver! Difícil de se conquistar, porque a gente sabe das dificuldades 

financeiras, mas para um morador em situação de rua, pedir, ele faz uma abordagem... 

[12 KELEM] ... Das dificuldades financeiras, mas para um morador em uma situação 

pedir, ele faz uma abordagem muitas vezes agressiva, e nós temos uma situação muito 

peculiar de alguns bairros. Essa solicitação foi no inicio do nosso mandato quando não 



tínhamos ciência realmente daquilo que o prefeito, a prefeitura, a secretaria tem feito. 

Então, desde já, eu vou manter a solicitação, até porque já foi aprovado, mas já tenho 

tido essas informações e vamos tentar buscar uma forma de amenizar, até porque a 

grande temporada ou alta temporada está terminando e agora ficam os moradores em 

situação de rua que vieram para cá e não querem sair daqui porque se acomodaram 

muito bem e são muito bem atendidos pelos moradores, comerciantes, restaurantes e se 

acostumaram a viver na nossa cidade. 

Com relação ao próximo requerimento, ou melhor, indicação, n° 048/2021, eu peço 

encarecimento ao secretário de Obras, o Odivan, já estive com ele solicitando uma 

drenagem e pavimentação da rua Pérola no bairro Santa Mônica, acredito que talvez 

alguns vereadores em mandatos anteriores já tenham pedido para essa rua, eu só estou 

aqui reforçando, não quero ser pai de criança, eu quero que atenda a comunidade e que 

esta obra seja feita, até porque nos dias de chuva aquilo ali fica uma coisa tremenda, 

uma coisa horrível, difícil de transitar. 

A nossa indicação n° 055/2021 aprovada no dia de hoje é uma reivindicação da 

juventude do bairro Ipiranga. O Bairro Ipiranga é um dos poucos bairros de Guarapari 

que não tem um campo de futebol, e estando lá durante a campanha, com alguns jovens, 

me solicitaram. Então estamos pedindo ao prefeito que analise com carinho, sabemos 

que não é esse o momento, estamos vivendo uma pandemia, mas dentro das 

possibilidade possa estar desapropriando uma área, nós já temos uma área local lá que já 

pode ser indicada, mas também deixamos a prefeitura a vontade nesse sentido, o que 

queremos é que a população, os jovens sejam atendidos e tenham uma área de esporte 

para o seu desenvolvimento. 

Eu, ainda quero aproveitar os meus minutos restantes. Só reforçar a nossa preocupação 

com relação a tendas, é um pedido que fizemos com relação a tendas e abrigos em 

frente a Caixa Econômica Federal, é uma coisa de total desrespeito com os usuários, as 

pessoas! É um total desrespeito com o usuário, independe de pandemia, independe de 

qualquer momento! As pessoas ficam ali exposta a chuva, a sol! Eu já passei por 

necessidades ali, porque eu sou correntista também da Caixa, e ali é todo mundo não é 

só porque você vai receber benefício ou não, você tem que ficar exposto aquela 

situação! Então não é fácil você pegar chuva ou você tomar sol! E toda vez que você 

passa em frente a Caixa Econômica dói o nosso coração, porque a gente não vê 

nenhuma providência de uma instituição forte, que tem recurso, que tem condição de 

amenizar e resolver esse problema! 

A outra situação, eu estava conversando com o vereador Zazá, e o vereador cobrou 

muito bem, na sessão anterior, com relação ao transporte escolar, perdão, com relação 

ao transporte público municipal. A Lorenzutti, o Zazá tem alguns números, eu ainda não 

tem acesso a eles Zazá, e gostaria só de ser solidário ao seu pedido para que a população 

possa estar sendo atendida! Estamos vivendo um período terrível de pandemia e em 

nenhum momento isso foi respeitado, pelo contrário, a empresa, pelos números que o 

vereador me passou, a empresa reduziu o quantitativo e ai, automaticamente, promoveu 

uma aglomeração ainda maior! Então é uma preocupação que todos os vereadores desta 

casa temos e que precisamos estar cobrando da empresa, juntamente com o setor de 

transporte do município para que possa estar atendendo as nossas demandas. Muito 

obrigado, boa tarde a todos e que Deus nos abençoe. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Vereador Odair 

Rossi do DEM. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, boa tarde a mesa 

diretora, o nosso presidente Dudu, nesse momento a todos vereadores presentes, a quem 

nos assiste em casa, toda imprensa. Venho falar de novo aqui... [13 ANA] ... Venho 



falar de novo aqui desse Indicativo n.º 007/2021, que estava falando justamente daquela 

área onde fiz a reivindicação de drenagem e pavimentação. Isso aí era um sonho do meu 

pai. Eu nasci ali em São Félix. Quando chove, até hoje, é uma dificuldade muito grande. 

Já teve uns ajustes; bueiros sendo feitos já nessa gestão. Agora foi feito lá aquela ponte 

de São Miguel. Eu queria parabenizar. Fiz um pedido ao secretário Odivan. Parabenizar 

o Odivan pelo trabalho que você vem fazendo! Já foi resolvido o problema. Estive 

conversando com ele sobre os corrimões daquela ponte. Também é necessário para 

segurança dos munícipes. E ali eu queria falar pra vocês, vereadores, e ao povo de 

Guarapari, é como Buenos Aires hoje, Boa esperança e essa região. Essa região de 

Buenos Aires, quando chovia, ninguém subia. Era um caos total! Hoje quando chegou o 

benefício a essas comunidades se tornou uma agroindústria forte, um turismo forte, 

geração de empregos e de renda para o município de Guarapari. É assim que eu vejo 

aquela situação onde tem a obra. Também quero parabenizar o prefeito Édson 

Magalhães! Essa obra que foi liberada de Rio Calçado a Santa Rita, e de Santa Rita a 

Todos os Santos. Vai tornar também uma agroindústria naquela região. Vai valorizar as 

propriedades daquelas pessoas que ali tem os seus patrimônios. E, assim como toda 

aquela área que eu citei aqui no Indicativo, que é aquela área de São Miguel, de Cabeça 

Quebrada. Quero impor aqui de novo: a maior cachoeira do município de Guarapari está 

em São Félix, a Cachoeira Bravin – onde eu moro ali do lado. Aquilo é um tesouro 

nacional – vamos dizer assim –porque é do povo. Mundial! Porque aquilo dali tem que 

ser visto com carinho. É uma região, uma das maiores produtoras agrícolas do 

município de Guarapari. Tem o Fabinho Pescado que tem um viveiro ali de alevinos, 

referência no Estado do Espírito Santo. Como temos aqui, também do lado do Fabinho, 

outro empreendimento gigante que está sendo feito lá na área de pescados. Temos 

pontos turísticos maravilhosos naquela localidade onde aqueles moradores têm anseio 

que essa obra aconteça como foi aprovado aqui pelos vereadores. Agora eu quero… Foi 

aprovado pelos vereadores do município de Guarapari, o qual eu agradeço a todos. 

Porque o benefício não é para mim! É para o povo de Guarapari e para todos nós. Nós 

estamos aqui para lutar, trazer benefício e qualidade de vida aos munícipes de 

Guarapari. Aquela região ali também tem um grande potencial para que seja 

implantado, naquela área ali, o desenvolvimento para quem mora na região do interior 

para que eles não venham para cidade. Porque quem mora no interior é porque ama o 

interior! Então eles querem ficar! Quando chega o desenvolvimento, a pavimentação 

asfáltica nessas comunidades, ali valoriza, as pessoas querem empreender porque sabe 

que vai se tornar um polo turístico também. Como a maior cachoeira do município de 

Guarapari, a Cachoeira Bravin, tem esse desenvolvimento gigantesco na região, só basta 

o investimento de drenagem e pavimentação para resolver o problema de toda essa 

região. Implementar nas comunidades acessibilidade das pessoas que ali tanto precisam. 

Eu estava falando aqui: de Santa Luzia a São Félix tem 1 km e pouco da descida ali. 

Vamos colocar 2 km. Aqueles moradores que ali residem precisam andar 17 km para 

chegar ao ponto turístico, que é a Cachoeira Bravin, em São Félix. É só reabrir aquela 

estrada! Muito obrigado! Quero deixar um abraço a todo povo do interior, as 

associações de moradores do interior. Dizer que vocês são muito mais fortes do que 

vocês imaginam. Unem-se com a população…[14 SAMUEL] ... Unem-se com a 

população e lutem pelo interior, as associações também do município de Guarapari e da 

cidade vocês são muito fortes, basta você saberem dos direitos de vocês e lutar para 

agregar valores as comunidades, tanto do interior como do município que a cidade de 

Guarapari. Dizer também que está o seu Jorge aqui o nosso incansável lá de Santa Rosa 

com o Zé Pretinho, Genuário, Claudionor e todas as outras pessoas que lutam pela 

qualidade de vida de toda a população. Não somos individualistas, luto sempre pelo 



coletivo e pelo bem-estar dos munícipes de Guarapari. Hoje é um dia muito importante 

para mim, essa aprovação vereadores de vocês nesse indicativo deste vereador, é o 

futuro de todo o interior de Guarapari! Muito obrigado por vocês terem aprovado, e 

peço agora ao prefeito Edson Magalhães, no qual eu te apoiei que lute por essa região e 

faça o que o senhor fez por Buenos Ayres, que aquela região ficará agradecida para o 

resto da vida. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos! Quero iniciar aqui parabenizando os meus colegas pelas indicações, com 

certeza tudo aquilo que vai de encontro ao bem do povo de Guarapari, e agradecer 

também a compreensão de todos e a boa vontade na aprovação das minhas indicações. 

Foram algumas propostas que elaboramos durante o ano passado, e já numa 

programação de uma possível reeleição. E Deus assim me agraciou, então eu começo a 

colocar em prática as 14 propostas que me propus a está colocando em pauta aqui nesta 

casa, debatendo e tentando na medida do possível realizar. A primeira indicação que 

fala sobre o conselho municipal da juventude, não traz ônus nenhum para o município, 

pelo contrário, só precisa de uma palavra chamada boa vontade, para que a secretaria 

junte ao seu corpo técnico e faça esse conselho municipal da juventude. Precisamos 

aproximar esses jovens cada vez mais do poder publico, e elaborar politicas publicas, 

porque eles são o futuro e a prevenção da diminuição da marginalidade, da 

criminalidade, do uso abusivo de drogas, álcool e etc. Então assim, é um setor muito 

importante e o nosso município é um município muito restrito em oportunidade para a 

juventude em todos os quesitos falando. Então assim, seria uma grande iniciativa, e 

Guarapari estaria saindo na frente se conseguisse agora implantar, com muita serenidade 

e com muita... pautando sempre o que é necessário para a juventude do nosso município 

fazer esse conselho, interagindo com as igrejas, com o conselho dos advogados, da 

Ordem dos Advogados, com o poder publico e com esta Casa que é muito importante. 

Enfim, buscando a sociedade civil e organizada para trabalhar pelo bem do futuro da 

nossa cidade que é a juventude. E o segundo requerimento, que eu falo sobre, eu falo 

não, o SUS o que ele preconiza e fala todo o momento sobre os serviços serem 

descentralizados. E hoje os serviço de saúde do idoso ele é centralizado!  O Complexo 

Esportivo é maravilhoso, ele é grande, tem estrutura, mas só vai ao programa de saúde 

do idoso, com consegue, quem tem viabilidade de pegar um ônibus ou tem um carro 

para ir lá e usufruir do programa de saúde do idoso. Então eu peço a essa Casa, a 

assessoria legislativa que coloque a comissão a disposição do conselho, da nossa 

comissão de saúde que é integrada pelo Dr. Franz Vereador, o Marcelo e o Dr. Fábio 

Veterinário para que nós possamos juntos criarmos forças para que isso consiga sair do 

papel e ser colocado em prática, porque os nossos idosos eles merecem essa promoção 

de saúde. E é melhor prevenir do que tratar. Isso não sou eu que falo, isso são os estudos 

que falam, é o SUS que fala, são os doutores que pregam isso, e o custo é praticamente 

zero, porque o nosso município tem os professores de educação física, tem o espaço 

físico e só precisa de organização para que esse serviço seja executado. No mais antes 

de finalizar e conceder à palavra para a minha amiga Rosana...[15 RUTH] ... antes de 

finalizar e dar à palavra para a minha amiga Rosana Pinheiro, Vereadora que me pediu 

um aparte, eu quero finalizar mandando um abraço para o meu amigo Ivo lá de Santa 

Mônica que ele se recupera de um AVC, Ivo que Deus te abençoe, você é um amigo que 

eu tenho guardado no peito, o maior cantador de samba que eu já ouvi na minha vida! E 

quero também mandar um abraço para o Raphael Gasparino e o Paulo Peterson que são 

dois jovens empreendedores que investiram no espaço magnífico aqui em Guarapari, 



uma academia um box shark box e tem assim trazido e promovido saúde aqui no nosso 

município! Parabéns para vocês aí pelo espaço e pelo serviço prestado! Com a palavra a 

Vereadora Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero aqui agradecer a 

Vereadora Kamila por me disponibilizar esses minutos! 

Na verdade é um desabafo! Ontem a nossa Igreja Matriz Nossa Senhora da Conceição, a 

secretaria da matriz foi assaltada, levaram dinheiro, computadores, documentos 

importantes dos fiéis, e vou falar o que o Padre Diego disse nas redes sociais: dói o 

coração por ver tamanho vandalismo! Mas o que mais assim, nos indigna é que ao lado 

da igreja católica, existe um posto policial da PM, né? E no entanto, no momento do 

fato ocorrido nada foi feito! Não havia ninguém! Não nos foi disponibilizado socorro 

necessário! Eu já solicitei a minha assessoria para oficiar o Comandante Caos para 

então que nós pudéssemos conversar a respeito! Mas fica aqui a nossa indignação mais 

uma vez! Muito obrigada e uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Max 

Júnior do Avante! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Boa tarde a todos! 

Boa tarde presidente! Quero parabenizar aqui o Presidente Dudu pelo belíssimo trabalho 

que está fazendo agora à frente dessa Casa de Leis! 

Quero solicitar ao prefeito, nosso Prefeito Edson Magalhães, nesse dia 24 foi aberto o 

Faça Fácil ali em Cariacica, onde o município fez uma parceria com o governo do 

estado e também com ADERES que Agência de Desenvolvimento das Micros e 

Pequenas Empresas aqui do Estado do Espírito Santo, e liberaram um crédito para o 

MEI que são os Micros Empreendedores Individuais no valor de até cinco mil reais, 

todos sabem que durante essa pandemia, muitos profissionais ficaram sem vendas, 

ficaram sem exercer uma certa atividade econômica, e o detalhe que desse valor que foi 

liberado através dessa parceria do município com o governo do estado, é que o valor é 

sem juros e tem uma carência de até seis meses para poder pagar! Então gostaria 

também da colaboração dos nobres pares para que juntos nós pudéssemos também fazer 

esse pedido ao prefeito, o companheiro Isaque que tem empresa, ele sabe que é 

importante um recurso desse para esses profissionais, e quero deixar aqui esse pedido e 

o prazo ainda até 24 meses para pagar! Então você pega cinco mil, tem uma carência de 

até seis meses sem juros e até 24 meses para poder pagar, esse programa é durante só a 

pandemia, acabou a pandemia o programa é cancelado! 

E só reforçar o que foi discutido aqui na sessão passada sobre alguns vereadores 

questionaram sobre a Cesan e sobre a EDP-Escelsa, e gostaria de reforçar para que não 

fique somente nas nossas palavras, que a gente realmente possa agir, cobrar e arrumar 

algum meio legal, como é previsto no artigo 88 da Lei Orgânica para que possa aplicar 

multas previstas em leis e contratos, então não está prestando um serviço direito, efetivo 

tem que ser penalizada e só vão saber fazer certo quando doer no bolso, né? Enquanto 

ficar sem pagar pelos seus erros, vai ficar tudo do jeito que está! Então nós temos que 

fiscalizar de forma veemente para que realmente o contribuinte, ele fique satisfeito com 

os impostos, às taxas que ele paga aqui dentro do município!... [16 KELEM] ... 

satisfeito com os impostos, as taxas que ele paga aqui dentro do município. Presidente 

somente isso.  

Artigo n° 88 da lei orgânica, inciso 18. Tem um artigo n° 344 da lei orgânica que fala 

sobre o código de obras e de postura. Até pedir a assessoria legislativa desta Casa, se 

existe alguma lei, eu conversei com um ex-vereador esses dias e ele tinha mencionado 

que tinha feito uma lei que foi aprovada nesta Casa e que tinha um prazo legal para 



poder ser cumprido. Então, por favor, peço também a assessoria legislativa que nos dê 

esse apoio ai. Obrigado Presidente. 

O SENHOR 2° PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Parabéns vereador Max Júnior pela iniciativa. Peço que a secretária 

faça a chamada do próximo orador. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente antes 

de chamar o próximo orador eu só gostaria de justificar a ausência da vereadora Sabrina 

Astori, a vereadora tem um projeto, gabinete móvel, e hoje ela estará a partir das 17 

horas no bairro Vilage do Sol para ouvir as demandas dos moradores, por isso ela teve 

que se ausentar. 

Próximo vereador Léo Dantas do Patriota. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Olá, boa tarde a 

todos. Eu gostaria de cumprimentar ao Presidente, aos demais da mesa, meus amigos 

vereadores e a população do município que nos assiste.  

Eu estive recentemente visitando o bairro Vilage do Sol, juntamente com o Secretário 

de Obras Odivan, olhando em relação a melhoria das estradas e também o campo. Vejo 

ali um bairro que está precisando um pouco mais da minha atenção, não só da minha 

atenção como vereador mas também dos demais. Em relação as estradas, assim como no 

interior, estão tendo muita dificuldade, tem morador que não consegue sair de sua casa! 

Em relação ao campo também vejo porque o esporte é uma área que também precisa ser 

mais investida, principalmente nesses bairros mais afastados, porque muitas vezes, 

como não é de nosso cotidiano estar passando em frente, acabamos não vendo o que 

está faltando. A vereadora Sabrina vai estar lá e acredito que ela vai estar ouvindo agora 

de perto, ela fez um convite a todos os vereadores para estarem presente e eu não vou 

poder porque tenho um compromisso, mas confio também na função dela como 

vereadora porque vai trazer a nós algumas demandas para poder dar uma atenção 

melhor para esse bairro.  

Gostaria de parabenizar ao Odivam que me deu toda assistência e está sendo bem eficaz 

na sua função.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Gostaria de pedir um 

aparte ao nobre colega, se me permite? 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Também gostaria de 

ceder a palavras ao amigo Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu venho aqui para 

fazer um agradecimento. Tinha sido protocolado nesta Casa pela nossa amiga Pretinha, 

acho que todos aqui conhecem, um pedido de limpeza do nosso bairro, capina e 

limpeza. Mas eu já tinha uma intimação feita nesta Casa para que São Judas Tadeu 

passasse por essa limpeza e essa capina. Essa semana, ontem, a Codeg esteve lá na 

localidade, viu Presidente, atendendo o nosso pedido, fizeram um belo trabalho, gostaria 

de deixar aqui os parabéns a Codeg e deixar a disposição da Codeg, a diretoria e todos 

aqueles que lá trabalham, a entrega desta Casa. Essa Casa está aqui a disposição da 

Codeg como a Codeg sempre está a nossa disposição. Então gostaria de deixar esse 

elogio porque realmente foi realizado um belo trabalho, a comunidade está satisfeita, e 

acho que esse é o papel do munícipe em cobrar e do vereador ir atrás junto com o órgão 

competente e realizar aquilo que tanto a comunidade espera. Agradecer a Codeg, mais 

uma vez, um parabéns a todos. 

Queria também aqui, eu ia falar no início, mas eu gostaria de deixar aqui um grande 

braço...[17 ANA] ... Eu ia falar no início. Mas eu gostaria de deixar aqui um grande 

abraço a todos aqueles que trabalham lá no anexo. Desde o inicio eu queria mandar um 

abraço a todos porque eles atendem a gente muito bem. Somos muito bem tratados por 



eles! Então eu gostaria de deixar um abraço não só aqueles que (inaudível) como 

aqueles que trabalham diretamente também comigo. Agradecer ao Dantas. Ao Dantas... 

Eu falo Dantas porque o pai dele é Dantas. O Léo Dantas, que é um garoto novo. Eu 

acho que é o mais novo daqui de dentro, e está dando um bom exemplo aí. Já está 

preocupado com as comunidades. Isso é muito importante, viu Leo! Uma juventude! 

Trazer ideias novas. Agradeço, mais uma vez, a CODEG, e a todos vocês que me 

escutaram. E, presidente, muito obrigado também por aquele apoio. Agradeço de 

coração! Até a próxima! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço a nobre secretária 

que faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa, do PL. 

O vereador Marcelo Rosa declinou. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo assim, 

entraremos no horário destinado aos líderes partidários. Peço a secretária que faça a 

chamada do primeiro líder partidário inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor, do Cidadania. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde, mais uma vez! O motivo aqui é de agradecimento. Tive o privilégio de 

participar de uma eleição com o Cidadania. Onde é um partido muito bem organizado 

pelo nosso presidente Jailton Loyola e o nosso deputado federal, Da Vitória. Onde nós 

tivemos um apoio mútuo e um apoio sincero – não só comigo, mas com todo mundo 

que participou. Tivemos uma atenção muito importante. E queremos agradecer também 

ao Renan, também, da prestação de contas nossa, que foi muito bom no Cidadania. 

Então esse motivo é mais de agradecimento! Eu acho que quando as coisas saem 

redondinhas e a atenção é para todos, costumam colher frutos. Eu acho que é a vitória 

ali não foi só minha, nem da Rosana. Mas sim, foi do grupo! Porque o grupo participou. 

O grupo se empenhou. E, graças a Deus, nós chegamos a uma vitória comigo e com a 

Rosana. Para mim é motivo de muita alegria ter participado de um grupo como o 

Cidadania. E hoje eu sou líder do Cidadania! Então para mim é um privilégio hoje. 

Graças a Deus! Que nós possamos atentar aos partidos. Porque o partido é muito 

importante hoje, ainda mais hoje nesse processo político muito difícil. O partido onde 

você escolhe é a opção mais importante para você ganhar uma eleição. E assim encerro 

a minha fala hoje. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges, do Republicanos. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Obrigado Kamila! Bom, 

quero falar sobre um assunto relevante. Na sessão passada aconteceram muitos pedidos 

aqui para colocar os professores da linha de frente da vacinação. Eu fiz duas indicações, 

de ontem para hoje, para incluir e melhorar a colocação deles na linha de frente também 

dos motoristas de van escolar, que segue o mesmo critério. E aí todos os outros 

motoristas de transportes coletivos que levam os alunos e ainda ficam num lugar 

fechado ainda. E quero falar especificamente aqui de um outro grupo que está na linha 

de grupo prioritário, que são os que possuem síndrome de down. Há uns meses atrás 

faleceu em Reta Grande, o Jefferson Vieira, que de vinte e nove anos. Um garoto muito 

querido na região. Ele tinha síndrome de down e não pode ser… Não deu tempo de 

vacinar. O pessoal com síndrome de down está na 15ª posição para vacinação. Hoje a 

gente está na sexta. Esses graus são…[18 SAMUEL] ... Hoje a gente está na sexta. 

Esses graus são justamente do plano nacional de vacinação, e existe sim a possibilidade 



do município alterar isso. Eu quero falar para vocês que quem possui síndrome de down 

ele tem 10 vezes mais o risco de hospitalização, as crianças também. Eu quero aqui 

fazer um apelo para todos os familiares deles, que providenciam o laudo de 

comorbidades, porque eles quase que na maioria na totalidade possuem as 

comorbidades, e eles vão conseguir pular da 15ª para 14ª isso aí significa quase 20 

milhões de pessoas na frente deles. Isso é importante, porque eles não aguentam, e se 

eles pegarem a doença é quase que fatal para eles. Então assim, o Ministério Público os 

alertou, e estou aqui também fazendo esse apelo aos nossos munícipes que tem esses 

portadores dessa síndrome em casa que providenciem esse laudo para poder entrar 

dentro das pessoas de 18 a 59 anos com comorbidade. Esse grupo no Brasil são 

dezessete milhões, setecentos e noventa e seis mil, segundo o plano nacional que tá aqui 

na minha mão. Eu queria dar esse alerta, eu fiz uma indicação para mudar isso, mas 

ainda não foi para pauta. Mas é de suma importância para esse pessoal que possui essa 

deficiência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Fábio Veterinário do PSB. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde novamente! O PSB 

estadual nós temos aí o governador, a vice-governadora, três deputados estaduais e dois 

deputados federais. Então já estive reunido com alguns deles e eles deixaram assim, 

uma porta aberta para Guarapari. O nosso partido só conseguiu fazer um vereador, sou o 

único do partido do governador aqui e nós temos tido vários contatos com o Thiago 

Hoffmann que é Guarapariense, que o nosso presidente já citou ele hoje, esteve e estar 

sempre aqui na cidade, filho do Seu Chico Hoffmann e Gedson Merizio também que as 

pessoa especial e diversos outros aí que a gente tem a oportunidade de está levando 

Guarapari até o estado. E isso é muito importante, essa ligação de trabalho do governo 

do estado com os municípios de maneira geral, mas em Guarapari nós temos essa 

oportunidade, e às vezes a gente vê certa distância. Existe alguns programas estaduais 

como o Vereador Zazá citou mais cedo, que é “o caminhos do campo”, que é estadual, 

mas que vem beneficiar as estradas de dois municípios, no nosso caso Guarapari, como 

falou também o Vereador Oldair Rossi dessa necessidade. Então, às vezes o município 

não tem a verba suficiente para fazer, mas ele tem para fazer a metade a outra metade 

pode ser do estado. Então nós de alguma maneira devemos estar procurando alinhar o 

município ao governo do estado, independente de sigla, se gosta do governador, se o 

prefeito... Isso não importa! Mas estamos aqui para lutar pela população, para que 

aconteça umas obras, as melhorias independente disso. Então, nós os vereadores 

podemos ser esse elo, podemos solicitar aos órgãos do governo do estado que venham 

também prestará assessoria, obviamente o prefeito tem que acatar, nós temos essa 

necessidade. Então eu acho que todos nós independente de sigla como eu falei, de 

partido, temos que buscar além de uma aproximação com os secretários municipais e o 

prefeito, também secretários estaduais e tentar chegar nessas verbas estaduais. Quem 

tiver a oportunidade de verba federal melhor ainda, um deputado federal ou senador que 

possa de alguma maneira viabilizar.Acho que se cada vereador consegui trazer para 

Guarapari verba de emenda, é cem mil de um, cento e cinquenta, duzentos. Todos nós 

no final do mandato vamos poder ter colaborado de uma maneira muito grande para o 

município de Guarapari...[19 RUTH] ... de uma maneira muito grande para o município 

de Guarapari, tá? Boa tarde a todos! A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) - Parabéns vereador pela sua atuação pelas suas palavras! 

Vereador, Professor Luciano do PDT, grande liderança do Kubsticheck e bairros 

adjacentes! 



O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos 

novamente! Venho aqui agradecer ao nosso Partido PDT, o nosso Presidente Toninho 

Steine ao nosso amigo Grijó que representou com muita propriedade o PDT na câmara 

na gestão passada! E como alguns colegas falaram aqui, a gente chega na conquista do 

mandato, mas quem conhece um pouco de política aí é necessário a formação de um 

grupo, é necessário voto de todos para que um, dois ou três conquiste êxito ali, então 

assim, eu sou muito grato ao trabalho em equipe! 

Falando um pouco aqui um pedido também que foi feito pelo colega Dudu da Praça 

Saudável no bairro Kubitschek, essa praça ela é de fundamental importância, porque ela 

está no o eixo que compreende ali entre Concha D'ostra, Santa Margarida e bairro 

Kubsticheck e também Coroado, então assim a gente pede um carinho especial da 

administração municipal para que seja feita a reforma dessa praça, é um pedido mínimo, 

não é? Mas que atende a uma população grande que reside ali naquelas imediações! E 

também quero agradecer ao pedido nosso atendido pela Codeg em especial ao 

Coordenador Wando do bairro Coroado que foi a limpeza da orla da Concha D'ostra, 

quem ainda não teve oportunidade de conhecer é um lugar maravilhoso que foi feito na 

gestão do Prefeito Orly uma orla separando os mangues das residências! Então trouxe 

mais qualidade para o manguezal e trouxe uma tranquilidade também para os 

moradores, então a gente pede assim um carinho especial da administração municipal e 

a gente agradece os cuidados que a Codeg tem dado naquela região ali! 

E só mais um pouco, falando também sobre as fraldas geriátricas, tá? Vários moradores 

em nosso município tem nos procurados, tá Doutor Franz? Para falar sobre a questão 

das fraldas, eu acho que já tem mais... desde quando eu assumi tem morador chegando 

até nós e pedindo para que a gente veja junto com a administração municipal a situação 

das fraldas! Já enviei ofício, já tive resposta, mas nós temos que ficar aí cobrando e 

exigindo para que esse pedido seja atendido! 

No mais, muito obrigado a todos! Segunda-feira volta às aulas! Sucesso aí para os 

nossos alunos, para a gestão, para os professores e boa sorte a todos para que tenhamos 

aí um bom ano letivo! Muito obrigado! 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) - Presidente 

encerrado o horário dos líderes da bancada! 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) –Vamos passar para as Considerações Finais, chamar o Vereador 

Odair Rossi! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde Presidente Dudu! Mesa 

Diretora! Vereadores! 

Estou aqui, quero fazer uma reivindicação, hoje fiz indicativos e ofícios, sobre os 

guarda-vidas de Guarapari! Os guarda-vidas de Guarapari, fiz indicativo lá para que seja 

construído abrigos para esses profissionais tão importantes do município de Guarapari, 

eles botam a vida deles em risco para salvar vidas, e vemos que nas praias do município 

de Guarapari tem muito poucos abrigos para esses excelentes profissionais do município 

de Guarapari! Quero dizer também solicitar ao nosso o prefeito, a Alessandra, Secretária 

de Saúde, mandamos, vamos mandar, está pronto, vamos protocolar amanhã a 

compra,para que seja feito compras de materiais para esses profissionais trabalhar com 

qualidade: pés de pato, tudo que for necessário para que esses profissionais possam 

prestar um serviço mais eficaz! Não estou aqui dizendo que não é eficaz, mas para 

prestar um serviço de grande importância como eles prestam, tem que ter equipamentos! 

Quero falar aqui também do Professor Luciano, professor, fiz também protocolei lá 



sobre as fraldas geriátricas, que é um problema muito sério, isso aí tem três meses que 

está em falta, queria pedir a Secretária Alessandra que veja isso com carinho, porque 

geralmente são famílias carentes que não tem como comprar, entram em dificuldade 

financeira porque a fralda geriátrica adulta...[20 KELEM] ... carinho, porque geralmente 

são famílias carentes que não tem como comprar, entram em dificuldades financeiras 

porque a fralda geriátrica adulta é muito cara.  

Queria dizer também aqui para o meu amigo Izac, meu amigo Rodrigo Borges, que 

falou da assinatura da quadra do Aeroporto, moro ali vizinho, vou assinar ai com vocês, 

eu fiz também, vou tirar, porque fiz esse pedido também, tem o Zidane que é um 

assessor meu, faz o projeto do aeroporto, uma grande pessoa ali. Quero dizer a vocês, 

todos os vereadores, que o importante é ter um projeto de qualidade, não importa se são 

dezessete vereadores que assinam ou um, o importante é que esse trabalho seja feito 

com qualidade! 

Quero pedir também ao secretário Odivan que seja providenciado aquela reforma da 

Praça de Santa Rosa, a academia popular, brinquedos para as crianças, não só em Santa 

Rosa, mas em todo o município! Tem gente que fala: “Ah, você é Santa Rosa! Não, eu 

sou o município de Guarapari! Muito obrigado a todos e que Deus os abençoe. 

O SENHOR 2° PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Parabéns Odair, parabéns a Câmara de Guarapari, vereadores 

proativos tomando a sua iniciativa.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor 

Presidente, pelas ordem! 

O SENHOR 2° PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Quero passar a palavra para as considerações finais para o vereador 

Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Na verdade colega 

eu só quero mais é agradecer aqui, não poderia deixar despercebido. Eu tive uma 

reunião com a Secretaria de Saúde Alessandra e toda a equipe dela da atenção primária. 

Nós estamos passando por um sério problema no município de Guarapari quanto a 

médicos, atendimento médico. A nossa Unidade de Saúde de Perocão não está tendo 

médico para atender aquela nossa população ali. Infelizmente a médica adoeceu, teve 

um problema sério de saúde e teve que se afastar. E nessa reunião com a Secretária ela 

disponibilizou o atendimento da Unidade de Saúde do Arnaldo que fica na Pracinha de 

Muquiçaba aonde era o ant5igo santo Antônio e hoje é o Extrabom ali, aonde fica 

aquela Unidade de Saúde, que as pessoas que realmente tenham condições, que possa se 

deslocar de Perocão enquanto está médica está de licença, porque realmente o 

município de Guarapari está passando por um sério problema, a situação de médicos. 

Com afastamento de médicos, médicos que se aposentaram, médicos idoso que tiveram 

quer sair. O concurso público que já foi feito, a Secretária está convocando médicos 

para Guarapari mas estão tendo sérias dificuldades. O pessoal e Perocão, Setíba também 

está passando por esse problema, Jabaraí também está passando por esse problema. 

Gabriela que é funcionária da saúde ela estará coordenando essas agendas, a pessoa 

pode procurar a Unidade de Saúde de Perocão, aquelas pessoas que desejam ir a 

Unidade de Saúde do Arnaldo, mas não deixem de procurar, esse momento terrível vai 

passar, estamos olhando por vocês estamos brigando por vocês, então eu jamais poderia 

deixar de estar passando aqui. Como também houve informação da farmacêutica que 

entrou de férias em Setíba e não teve substituto. Esse é um problema sério que tem no 

município, conversei com a secretária e isso tem que ser corrigido! Todos tem direito a 

férias? Com certeza que tem, mas não pode deixar uma farmácia ficar em falta! Como 



também tivemos esse problema, pelo menos uma vez por semana, duas vezes por 

semana, uma farmacêutica ir para lá fazer a dispensação dos remédios daquela região.  

Quero dizer, e voltar para a comunidade da nossa região, que Setíba tem uma farmácia 

gente, procurem essa farmácia, assim que a farmacêutica voltar...[21 ANA] ... farmácia, 

gente. Procurem essa farmácia assim que farmacêutica voltar.  Não deixem de vir pra a 

farmácia do Centro porque ali tem o mapeamento de pessoas que vão para lá. 

Precisamos de mais pessoas para que aderirem aquela farmácia lá. Para manter aquela 

farmácia ali, precisamos de um número de pessoas. O número está abaixo ainda! Não é 

esse mês porque faltou farmacêutico, não! Mas do ano, desde que foi montado, poucas 

pessoas vão buscar os remédios lá na farmácia da unidade de Setiba. Obrigado a todos e 

boa tarde a todos os colegas, e as pessoas que nos assistem. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Parabéns vereador Denizart! Nós agradecemos a Deus por mais um 

trabalho maravilhoso que fizemos nessa tarde. O salmo 37:5 diz: “entregue o seu 

caminho ao Senhor e confie Nele e tudo fará”. Que Deus possa abençoar cada um de 

nós. 

E não havendo mais nada a tarde, declaro encerrada essa Sessão. 

(A Sessão é encerrada às 16 horas e 51 minutos). 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 

 

 

 

TAQUÍGRAFOS: 

SAMUEL RAMALHETE FERREIRA 

ANA FLÁVIA RODRIGUES DOS REIS 

RUTH RAMALHETE FERREIRA 

CLAUDICÉIA DE SOUZA FRANCISCO FURTADO 

KELEM POMPERMAYER CAPISTRANO MARTINS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


